

La furiosa ofensiva de los elementos rojos en Madrid puede darse por fracasada

Las Brigadas internacionales han sufrido muchas bajas. Aviones rojos derribados

Salamanca.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 8 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El enemigo, en la madrugada de hoy, atacó a nuestras posiciones de La Nevera, rechazándose con numerosas bajas. Frente de Santander.—Sin novedad. Frente de Asturias y León.—Ligero tiroteo.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Un intento de ataque en el sector de Albaracín fué rechazado con bastantes pérdidas para el enemigo. Frente de Soria y Avila.—Sin novedades dignas de mención. Frente de Madrid.—La presión del enemigo en el sector de Villafranca del Castillo-Quijorna ha continuado en el día de hoy, habiendo sido rechazados todos los

ataques que el enemigo ha llevado a cabo, en los que sufrió un total elevadísimo de bajas con centenares de muertos. En el sector de Ustra, no sólo se le rechazó energicamente, sino que nuestras tropas, en un contraataque conquistaron trincheras, donde los rojos dejaron abandonados 137 muertos y gran cantidad de material.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteo y cañoneo en algunos sectores. Es cada día más elevado el número de soldados y milicianos que se pasan a nuestras filas, la mayoría con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy han sido derribados cuatro aviones enemigos: uno en las cercanías de Aranjuez y dos en Toledo por nuestros cazas, y uno en Navalcarnero por nuestra artillería antiaérea. Salamanca, 8 de julio de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Declaraciones del general Aranda sobre la guerra de Asturias

El General Aranda ha recibido la visita de varios periodistas ingleses y americanos, que han recorrido estos días el frente de Asturias, y a los que ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones: Como han podido ustedes ver —les dijo el General— la situación de Oviedo es segura. Ante este frente de Oviedo, que, desde el punto de vista técnico y teórico parece absurdo, se descubre todo el valor que tiene el espíritu en la guerra. Porque Oviedo se ha defendido y se defiende a base de espíritu. Díjase que las columnas gallegas que avanzaron sobre la capital de Asturias para liberarla del asedio de que era objeto por parte de los mineros asturianos, al llegar a Grado, extendieron un brazo para auxiliarla y, luego no pudieron alcanzarla con todo el brazo extendido, extendieron el dedo, y así consiguieron hacer contacto con los sitiados. Desde entonces —prosigue el señor Aranda—, desde octubre Oviedo comunica con el resto del mundo por ese camino que en aquella ocasión se abrió: un pasadizo de treinta kilómetros de longitud, cuya anchura oscila entre dos, ocho kilómetros y el kilómetro y medio. El jefe del Octavo Cuerpo de Ejército sigue diciendo: —Aquí, en Asturias, el miliciano rojo es duro y resistente, como que, al fin y al cabo, es español. El minero Asturiano es el más consciente de los marxistas españoles. La mayoría de ellos tienen la experiencia y el aprendizaje de la revolución de octubre. Es, como si dijéramos, el más flamenco de los rojos españoles; pero en la guerra no sabe más que atacar agachando la cabeza. En cuanto ven en nosotros la más ligera maniobra, se desorientan, no saben que partido tomar. La razón está en la deficiencia de sus mandos. No tienen oficialidad, ni jefes. Puede decirse que en un comienzo, por lo que se refiere a hombres y material, los rojos mantenían en este frente sobre nosotros una proporción de diez a uno. Hoy ya esa proporción ha bajado en mucho para ellos. Cuando se ve el alarde de fuerzas de su ofensiva de febrero y el fracaso de su resultado, se comprende que la situación de Oviedo es totalmente segura. En febrero, los rojos atacaron el frente de Oviedo en una extensión de ochenta kilómetros, con sesenta mil hombres y doscientas piezas de Artillería. En ese ataque tuvieron dieciocho mil bajas. Y para que se vea la intensidad de su preparación artillera, baste decir que el día 23 de febrero cayeron sobre Oviedo alrededor de tres mil granadas y obuses, y a día siguiente cerca de cuatro mil. A estas cifras sólo se había llegado el día 23 de septiembre, durante el asedio, que

recibió Oviedo dos mil quinientas granadas de cañón y mil quinientas de aviación.

En nuestra defensa, hay que señalar todo el valor de nuestros soldados, de este soldado de cupo, de estos soldados gallegos, que para resistir en la trinchera tienen un valor insuperable. Es duro, resistente, abnegado, disciplinado en las trincheras. Durante el mes de febrero hubo casos de soldados a quienes se les agotó la munición, y con un estoicismo y tranquilidad enormes, clavaron los machetes en sus fusiles y, preparada la bayoneta, esperaron el ataque contrario.

El Tercio, la Legión, es tipo de militar insuperable en el ataque; los Regulares hacen una guerra de campo abierto y voluntarios de Falange y los Requetés sirven sobre todo para los ataques en guerrilla en aquellos lugares en que se desarrolló su vida civil y cuyo terreno conocen.

Los ataques de los rojos han disminuido muchísimo desde la toma de Bilbao. Indudablemente sienten una falta de munición; no pueden derrocharla como antes. La fábrica de explosivos de Galdácano es la que les surtía de productos para su munición. Vizcaya les proporcionaba acero y lingote para su fábrica de Trubia. Hoy que no tienen Vizcaya procurarán suplirla. Lo cierto es que los días 27, 28 y 29 no hubo bombardeo sobre Oviedo.

Tal vez intenten importar munición extranjera. Frente a Riva desella y Avilés, ha habido estos días, pidiendo puerto, doce buques ingleses. Hemos interceptado sus despachos telegráficos. Vienen protegidos por el destructor «Resolución» y tienen como finalidad aparente, la de evacuar mujeres y niños; pero es indudable que vienen cargados.

Desde luego, la guerra tiene aquí muchos puntos de contacto con la de Vizcaya; pero al mismo tiempo es muy distinta. También aquí el tipo de fortificación no es continuo sino disperso; los rojos aquí como allí se dedican a cavar trincheras, al cemento armado y a obras de blindaje. Desde Oviedo se les ve estos días cavando trincheras en posiciones muy a retaguardia, pero esparcidas en anchura de varios kilómetros. Es un plan menos científico que el de Vizcaya. El minero es mucho más duro que esos «gudaris» de Vizcaya y además muchos de ellos tienen sobre sí delitos no sólo de esta guerra sino de la revolución de octubre y, muchos, delitos cometidos el año 17.

Como ustedes ven —termina el General Aranda— el optimismo es sincero. Hemos aguantado una superioridad numérica del adversario. Hoy, la situación se nivela. Los rojos carecen de munición; el espíritu de nuestras tropas es magnífico y ya han visto ustedes el optimismo de la población de Oviedo. Por último, el tipo de la guerra de Asturias es bien concreto. Toda la vida de Asturias depende de la zona costera. El interior es rico en carbón; pero el carbón no se come.

QUEIPO DE LLANO

Inició su charla anoche el general D. Gonzalo Queipo de Llano, manifestando que hoy habrá un celebrado en Londres la anunciada reunión del Comité de la no intervención, de cuyo resultado está pendiente la atención del mundo entero.

Dice que cuantos argumentos se emplean en las discusiones, serán otras tantas argucias de que se valgan para ocultar sus intervenciones, pues la política y la diplomacia son el arte de engañar.

Con eufemismo llaman guerra civil a la que existe en España y es una guerra entre la civilización y el salvajismo.

Es la lucha de la verdadera libertad contra el libertinaje, que no reconoce leyes ni autoridades. Existe la disyuntiva de ponerse al lado de los hombres dignos y amantes de la Patria o de parte de los canallas que integran el conglomerado marxista.

La razón y la fuerza —añade el locutor— están de nuestra parte, y todo eso que se dice de neutralidad y no intervención, es una ficción más o menos disfrazada, con la que se pretende deslumbrar.

Alude a esas alharacas de los rojos, quienes no se cansan de pregonar a todos los vientos que nosotros recibimos voluntarios y auxilios de otras naciones. Nadie lo niega, pero ellos los reciben en número infinito con relación al nuestro.

Como se sabe, y no me canso de repetirlo —dice el general—, nosotros nos hemos opuesto a ello al principio, pero en vista de que los rojos admitieron voluntarios, también los hemos admitido nosotros.

Con respecto a la manera cómo ha de realizarse el control, es muy lógica la propuesta italoalemana, pero no la admitirán porque no les conviene, para continuar enviando centenares de armas por los puertos de la zona roja.

El general da cuenta luego de una detallada relación del número de armas y de voluntarios que entraron en España por la frontera francesa, en los últimos días del pasado mes de junio.

Ahora verán ustedes —agrega— como eso del control es una verdadera farsa.

Así como antes en Bilbao, ahora en Santander están entrando barcos, que con el pretexto de recoger a los niños evacuados, llevan armas y municiones.

Relata las mentiras que contiene el parte oficial del Ministerio de la Guerra rojo, en que sus derrotas las convierten en victorias.

Después de dar lectura al Boletín de Información, sobre las operaciones realizadas en los distintos frentes, comunicó a los radioyentes que había impuesto una multa de 20 000 pesetas a un comerciante de Huelva por vender a precios superiores a los dispuestos por las órdenes emanadas de la autoridad.

Puso fin a la charla leyendo las listas de donativos para el Ejército y para la adquisición de un acorazado.

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Queda prohibido el uso de bandera alguna, en los vehículos, limitándose éstos a ostentar, si lo desean sus dueños, una franja pintada con los colores nacionales en la parte superior del radiador, o bien una cinta estrecha de los mismos colores sujeta en el tapón del mismo.

El Comandante Militar, A. DE CASTRO.

Banderín de Enganche para el Tercio

Según nuevas instrucciones recibidas para el ingreso en el Glorioso Tercio, no se necesita talla ni documentación alguna y edad entre los 17 y 36 años, teniendo buen estado de salud y robustez. Los que quieran ingresar en dicho Cuerpo no tienen más que presentarse en el Banderín de Enganche, sito en esta Comandancia Militar de Santiago.

Jóvenes: alistaros en el Tercio. ¡Arriba España! ¡Viva España!

DEL EXTRANJERO

Tokio.—Las autoridades japonesas están decididas a asegurar la libertad de navegación por el río Amur, y en particular en la parte más profunda que consista como el límite entre la Manchuria y la U. R. S. S.

En todo caso, no se ha encargado a ninguna escuadra que acolte los vapores manchúes que navegan por el Amur.

Sin noticias de un navío

El corresponsal del Nichi-Nichi, en Kharbin, anuncia que ayer un vapor manchú ha franqueado las defensas establecidas por las autoridades soviéticas, a pesar de las dificultades que le opusieron dos cañoneras soviéticas. Sin embargo inquieta la suerte que haya podido correr el vapor manchú «Hsinkai» que salió el 30 de junio de Hulin con dirección del Amur. El «Sinkai» llegó la noche del mismo día a Fuyuan, pero no se ha recibido ninguna respuesta a las llamadas que se han dirigido por T. S. H. desde Kharbin.

Se reproduce el incidente tipo-soviético

Tokio.— Un despacho de la agencia oficial japonesa de información Domei, da cuenta de que se ha registrado una nueva violación del Derecho internacional por las tropas ruso soviéticas.

Esta vez la violación por parte del Gobierno ruso se ha realizado en la frontera oriental del Manchukuo, por la que en la madrugada anterior 1 500 soldados del Ejército ruso, con una batería de tres cañones, han atravesado la frontera, instalándose en terreno defendido por unidades niponas. Esta nueva invasión del territorio perteneciente al Japón, ha sido precedida de varios ataques rusos que han desbordado las defensas constituidas por grupos de soldados japoneses de vigilancia, que asaltados de improviso, vieron obligados a abandonar el territorio.

Esta nueva violación por parte rusa, ha causado enorme indignación en los círculos militares japoneses.

Crónica del frente de Madrid

Salamanca, 8.—«Espectador» envió ayer a Radio Nacional una crónica del frente de Madrid, que fué retransmitida por aquella emisora.

Es una impresión de la tercera jornada de la ofensiva roja en aquel frente y una síntesis de las tres que tan desastrosas han resultado a los marxistas en su vano y loco intento de agresividad. El esfuerzo de los rojos —dice— fué supremo, y con todo el fracaso tuvo la categoría de lo rotundo. Un descalabro completo que los ha dejado en la mayor flaqueza y en el más hondo desánimo.

Eran tres los objetivos propuestos por el enemigo, y todos resultaron frustrados. Cerca de 30 000 hombres empleados en sus ataques, además de haber hecho ostentación de un material copiosísimo.

Pocas veces entró en fuego el enemigo con una preparación tan fuerte. Y a pesar de ello, después de otro impetuoso ataque en la mañana de hoy en el barrio de Ustra, por la tarde, el fuego se había silenciado y toda aquella violencia quedó reducida a la nada.

El terreno de operaciones que dejó sembrado de cadáveres que abandonó el enemigo en su huida. Era un macabro espectáculo. Los milicianos que se presentan en nuestras filas cuentan detalles de la derrota del enemigo.

Brigadas enteras quedaron deshechas materialmente. Se calcula que las bajas experimentadas por el enemigo se elevan al sesenta por ciento de sus efectivos empleados en combate. Hubo alguna brigada, la 41 por ejemplo, que fué anulada. De ella sólo sobrevivieron a la lucha 148 hombres.

¡Cálculé la derrota que el enemigo habrá sufrido!

La jornada de hoy fué un éxito para nuestra aviación. En cambio, la roja, que no tuvo arrestos para enfrentarse con la nuestra, bombardeó el hospital militar de Getafe.

Con claridad meridiana explica el P. Aldrey la indiscutible catolicidad de Falange

Sólo existe una España Histórica, Una y Providencial —dijo el P. Aldrey, al dar comienzo a su magnífica oración de ayer, en el Teatro Social—. Existe sólo una Historia de España. Vivamos esa Historia. Luchemos, trabajemos, pongamos nuestra voluntad y nuestro esfuerzo y todo el caudal de nuestra inteligencia al servicio de la España histórica, de la España Tradicional; de la España imperial. Imperial e invencible.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons viene a continuar la Historia de España, unos instantes interrumpida por la comprensión revestida de todas las maldades. Viene a continuarla, propagarla e imponerla... Falange es lucha. Es hispanidad e imperialismo. Falange es doctrina, de cuyo conocimiento ningún español puede ni debe sustraerse. Falange es revolución sana y saludable que viene a galvanizar las almas y los cuerpos enfermos. Falange es, en fin, la bendita España, la excelsísima España, que trató todas las tierras y cruzó todos los mares y los espacios todos en misión ingente de civilización y de progreso.

España Católica. Falange Católica, y como España, Tradicional y Cristiana. ¿De qué pueden dársele la ignorancia y la maldad, cuyo espino en cartilagos tan fácilmente se dobla y se pliega en todas direcciones en un inútil intento de enmascarar su dualidad al servicio de todas las situaciones? ¿En qué podría afianzarse la aviesa postura de los detractores de Falange para seguir negando la catolicidad y la cristiandad del Nacionalindustrialismo, cuando los veintiseis puntos del Código de Falange Española Tradicionalista y de las Jons han convencido a los más escrupulosos y a los más sanos y competentes?

En el Nacionalindustrialismo no hay más que luz. Luz clara y diáfana a raudales. Los equilibrios y tambaleos de la ceguera

pasional no le interesan a Falange. Sépanlo los equivocados, los ignorantes y los maliciosos. El Nacionalindustrialismo está basado en el Divino Decálogo de Moisés y del Sinal. Español neto el Nacionalindustrialismo necesariamente había de ser cristiano. Cristo en la Tradición. Cristo en todas las conquistas españolas: en la Cruz redentora, que presidió las Cruzadas asombrosas y esplendorosas de nuestros misioneros —gesta de amor y de catecismo— que se extendió a todos los mundos. En la espada de nuestros guerreros, gloriosos triunfadores en todas las latitudes. En las navas descubridoras de lo ignoto. En la tierra, en el mar, en el aire... España. Falange. Falange. España. Y no hay más que eso. El Nacionalindustrialismo es España, porque en la fe y el amor de España se funda. Es católico, porque España lo es. Porque España es cristiana, ávida de emociones religiosas y perdurables el Nacionalindustrialismo se adentró en el fino y suavísimo espíritu de España para seguir sus seculares y eternas tradiciones, para devotamente, fervorosamente practicarlas y defenderlas contra los malandrines y fcliones que, por desconocer la historia de la más grande y señora de los pueblos todos, viven en la zona de las obscuridades sin fin.

Españes de una española y falangista invitación, que cincelo con todos los relieves amables de la galantería a los detractores y maliciosos impostores que ignoran o fingen ignorar el espíritu netamente católico del Nacionalindustrialismo, terminó el sabio orador su inolvidable conferencia propagando la unidad del Nacionalindustrialismo que hermana y dignifica a todos los hombres. La conferencia de esta noche será dedicada a dos grandes pueblos amigos de España: a la Italia de Mussolini y a la Alemania de Hitler.

¡¡Arriba España!!
¡¡Viva Franco!!

Una nueva muestra de la barbarie marxista.

El final de esta ofensiva roja es como se ve, un triunfo decisivo de nuestro Ejército.

Suscripción pro acorazado «España»

Relación de donantes y donativos, en la suscripción abierta por la Federación Patronal, para recaudar fondos «Pro acorazado España»:

- Sres. D.:
- María Fernández, 1 peseta
 - Antonio García Rozas, 1
 - Pilar Casado, Vda. de Redondo, 25
 - Antonio Casado, 5
 - Ezequiel Pereiro Aroca, 25
 - José Vázquez Díaz, 5
 - José Díaz Saiz, 5
 - Vicente Franqueira, 5
 - Manuel Asorey, 1
 - Vicenta Baleato Martínez, 1
 - Manuel Barreiro, 1
 - María Veigas Ramón, 1
 - Carmen Beiras, 1
 - Juan Rodríguez Rama, 25
 - José M.ª Rubido, 100
 - Enrique Arroyo, 5
 - Manuel Carnero, 5
 - Justo Peón Martínez y señora, 10
 - José Balado Mallou, 10
 - Demetria Villomara, 5
 - Consueo Botana, 0 60
 - Jesús Costa Prieto, 10
 - Roberto González del Blanco, 15
 - Luis Lorenzo Calviño, 5
 - Manuel Paredes Calvo, 5
 - Manuel Espiña Rozas, 5
 - Francisco Arnejo Varela, 10

Federación Patronal de Santiago

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, como Presidente de la Junta Provincial de Economía y Abastos, en patriótico oficio de 5 del corriente me dice lo siguiente: «El Sr. Presidente de la Junta Provincial de Abastos de Burgos, en escrito de fecha 28 de junio último, me dice lo que sigue:

«Como por esta Junta Provincial de Abastos ha sido dispuesto que todas las facturas de artícu

los importados de otras provincias vengán aprobadas a autorizadas por las Juntas de Abastos de las provincias de procedencia, ruego a V. E., se sirva dar los órdenes oportunos para el cumplimiento de tal requisito en la provincia de su mando, con las facturas de artículos destinados a ésta.»

Lo que comunico a V. a fin de que se sirva ponerlo en conocimiento de los demás asociados, en evitación de los perjuicios consiguientes.

Dios guarde a V. muchos años. La Coruña, 5 de julio de 1937. El Gobernador-Presidente, José M.ª Arellano.

Sr. Presidente de la Federación Patronal de Santiago de Compostela.

Cumpliendo lo ordenado en el atento oficio que dejo transcrito, entero a todos del contenido del mismo, encareciéndoles la más recta y patriótica observancia, en acatamiento grato a las justas y convenientes disposiciones de nuestras legítimas y dignas autoridades.

Santiago de Compostela, 9 de julio de 1937. El presidente de la Patronal, Antonio Romero Escudero. ¡Viva España! ¡Arriba España!

Redactada en iguales términos recibió otra comunicación la Cámara de Comercio, lo que hace público para conocimiento de los electores a quienes afecta.

El Consejo de guerra, sumarisimo, contra el si-niestro socialista García Atadell

(Continúa la declaración del procesado)

Asegura que la condesa de Arcentales no fué conducida a la cárcel, sino a una Embajada; y la duquesa de Lerma, sacada de una prisión, donde la tenían los elementos de la FAI; y añade que salvó la vida a un familiar

del ex ministro señor Montes Jovellar. Dice también que Galarza le ordenó un registro en los domicilios de dos jueces de Instrucción, uno de ellos hermano del director de un periódico de Zamora que había atacado a Galarza, recomendándole que fuesen al registro sin placas ni carnets de policías.

Desde luego niega que él detuviese al señor Peñaiva, y afirma que fueron los comunistas los que le mataron, así como a todos los individuos de su familia; confirma que hizo registros en el domicilio del ex ministro señor Callejo, en la casa del señor Soto Reguera y en la tienda de un joyero, pero, en su descargo, manifiesta que levantó acta de todo lo encontrado y lo llevó a la Dirección General de Seguridad.

Continúa su declaración y explica sus relaciones con los galleguistas Castela, Suárez Picallo y Penabaz, que tenían sus oficinas en la Gran Vía, encima del bar Chicote, y que obedecían las órdenes de Casares Quiroga, presidente honorario de las milicias gallegas.

Refiriéndose a un hito de Madrid, dice que un día del mes de noviembre comentó con Penabaz la crítica situación de la ciudad y su posible caída en manos del Ejército nacional. Entonces concibió la idea de huir, y pidió a Negrín, que era ministro de Hacienda, la autorización para sacar 35 000 pesetas, lo que consiguió enseguida, llevándose también algunas alhajas.

Su viaje a Santa Pola y Alicante lo justificó para la requisa de unos chalets, con destino a la Colonia Infantil formada por los hijos de los policas.

En esta declaración dice asimismo que el Tribunal de la brigada a la que él pertenecía no tenía nada que ver con el Tribunal Popular. Este se creó a raíz del incendio, no sabe si fingido o real de la Cárcel Modelo. Este Tribunal lo formaban un representante de cada uno de los partidos que figuraban en el Frente Popular, y como presidente un magistrado. El Gobierno creyó que de este modo se podían atajar los asesinatos que habían sido perpetrados en la misma cárcel con la muerte de Melquiades Álvarez, Martínez de Velasco, Albiñana y muchos más de los prisioneros.

Asegura en esta declaración, también, que nadie puede acusarle de haber intervenido en fusilamientos, aunque es posible que los individuos de su brigada los verificasen; ni tampoco que hubiese robado nada, aunque es posible que los individuos de la brigada hubieran perpetrado robos.

Justifica el dinero que se le entregó, diciendo que poseía una cuenta mil pesetas en el Banco Hispano Americano, y que tenía 850 pesetas como sueldo dentro del partido socialista. Quien vendió unos brillantes en 80 000 pesetas fue su compañero Ortuño.

Hay una tercera declaración de García Atadell, donde reconoce que hizo muchísimos registros, pero que de detenciones sólo recordaba las de los señores Viño, Bahía, Lerma, Brujó y Fernán de Ramírez, y tiene empeño en hacer constar que celebró varias entrevistas con el magistrado señor Eliola, a quien vio muy entusiasmado del Frente Popular.

Seguidamente da cuenta de la organización de las brigadas y escuadrillas, así como de la Policía. Dice que en Madrid había una brigada que se llamaba La escuadrilla del amanecer, formada por comunistas; otra denominada Los linces de la República, que tenía una tendencia anarcosindicalista, y otra de Investigación pública, a la que él pertenecía, y que era oficial, porque estaba formada por policas y dirigida por el inspector señor Lino. La dirección de las brigadas insubordinables la llevaba un Comité establecido en la calle de Fomento, que estaba formado por anarcosindicalistas y presidido por un individuo llamado Manzano. Este Comité fusilaba sin piedad, y las autoridades no podían hacer nada.

Esta declaración la termina García Atadell dando cuenta de

su detención a bordo del Mexique por haber sido identificado por el periodista Rafael Rafat, que iba a bordo, y que fué detenido y conducido a tierra por denuncias del Ricord y Vivó.

(Continuará)

NOTICIAS

A las cinco de la mañana de hoy y junto a las tapias de la Necrópolis de Boisaca fué pasado por las armas el paisano Manuel Vicente Rodríguez Iglesias, que había sido juzgado en Consejo de guerra.

Cuando advino el glorioso Movimiento militar, Rodríguez Iglesias era secretario del Comité del Frente Popular en Riveira.

Prestara sus servicios como soldado en el Grupo de Artillería que guarnecía esta plaza.

No quiso recibir los auxilios espirituales.

Ayer, y también en cumplimiento de sentencia dictada en Consejo de guerra, fueron fusilados en el Parque del Arsenal de Ferrol, Serafin Santamaría Ruiz, Raimundo Pérez Navarro, Eugenio Llorens Caballero, José Sebastián Cumba, Miguel Ortiz Donaire, Maximino Almenar López, César Vega León, Jaime del Valle Sobina y Luis Valle Larregui.

A excepción de Jaime del Valle Sobina, todos recibieron los auxilios espirituales con gran fervor.

Quedó totalmente terminada la obra de limpieza que los pasados días vino haciéndose en la fachada suroeste de la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, en donde manos criminales habían hecho explotar, pasa de un año, una bomba que destruyó la casa adosada al templo.

Fueron curados en el Gran Hospital:

Manuel Canosa, de 14 años, de Finisterre; presentaba luxación de la cadera derecha que se produjo al caerse casualmente; quedó hospitalizado en la sala de San Sebastián.

José Iglesias García, de 15 años de edad, presentaba una herida inciso cortante en la región parietal derecha, de pronóstico leve; se la produjo al caerse de una bicicleta.

Durante el último mes de junio se registró en nuestra ciudad el siguiente movimiento demográfico:

Nacimientos, 74; matrimonios, 14; defunciones, 74; y abortos, 6

Después de sufrir una delicada intervención quirúrgica en nuestra ciudad retornó a Gondomar la señorita Esther González.

Por hacer destrozos en una finca propiedad de don Tomás González Pérez, sita en Santa Marta, fué denunciada Elvira Blanco.

En el muro de la Alameda, frontero a la Capilla del Pilar, vienen realizándose trabajos para instalar un urinario, con tres departamentos.

Se reciben noticias de Condado Padrenda (Orense) dando cuenta de que en aquella comarca ha ocurrido un suceso sangriento.

Ayer discutieron acaloradamente por cuestiones de riego José Fernández Vázquez, de 41 años, y Evencio Alvarez Alvarez, de 27.

Ambos tienen sus fincas colindantes y son vecinos de Grijoá.

El primero de ellos increpó al segundo, porque le desviaba el agua del riego, ocasionándole con ello serios perjuicios en sus intereses.

Evencio fué a casa y volvió con una escopeta cargada. Al llegar a unos cinco metros de distancia de José Fernández, hizo un disparo, alojándole en el costado la perdigonada.

Cometido el hecho se dió a la fuga.

José Fernández, en grave estado, fué trasladado a Orense en la camioneta Dodge número 1573 de la matrícula de Orense.

En el Hospital Provincial era ya cadáver.

En la calle de San Francisco ha muerto Cándido Cobas Trillo, de 78 años de edad, viudo.

La Archicofradía del Perpetuo Socorro, establecida en la iglesia de San Benito, celebrará mañana Misa de comunión a las ocho y media y el ejercicio de la tarde a las seis y media, con S. D. M. expuesto.

El manifiesto de este día se aplicará en acción de gracias por un favor concedido a una archicofrade.

Visitad el Café Derby y en contraréis una temperatura muy agradable. Los artículos y servicios de esta casa satisfacen el gusto más exquisito.

Ha sido multado con cien pesetas D. Andrés Sabell Mosquera, con estanco en la calle de Entre rrios, por tener librillos de papel de fumar a la venta y negarlos al público para repartir entre los heridos.

Cien pesetas a Francisca Otero Rozas, por haber levantado el puño y dar vivas a las camaradas del Frente Popular y hacer comentarios diciendo que pronto volverían a mandar los marxistas.

Diez pesetas a la tabernera del Camino Nuevo, María González Sánchez, por no expender el sello pro combatiente.

Diez pesetas a Vicente Casas, también tabernero de la misma calle, por tener en el cajón entre los sellos útiles, uno roto.

Desaparecieron del domicilio de Vicenta Santamaría Lamas, Concha, 8, varios objetos de valor que ella calcula en cien pesetas, ignorando quién pueda haberse los sustraído.

Ayer, a eso de las cinco y media de la tarde, ocurrió un accidente ferroviario en la estación de Filgueira.

Se hallaba en una de las vías un tren de mercancías, y por la misma se dió entrada al tren correo descendente.

El choque fué inevitable. La máquina del correo destruyó los últimos vagones del tren de mercancías.

Resultó gravemente herido en el accidente el guardafreno Ricardo Lamas, que sufre la fractura de la pierna y brazo izquierdos.

Otros viajeros del correo resultaron levemente heridos.

Se les atendió de primera intención en Filgueira y el guardafreno fué conducido al Hospital de Vigo.

La vía quedó interceptada durante algunas horas.

Fué denunciada Luisa Reino Castro, de 27 años, por maltratar a Isolina Rodríguez García, de 14.

Inscribiéronse hoy en el Registro Civil los nombres de los recién nacidos Juan Jesús Ferreiro Álvarez, Encarnación Román Méndez, Antonio García Varela y María de los Dolores Mariño Outeiral.

En el mercado celebrado ayer rigieron los precios siguientes: Trigo, ferrado, 7 75 y 7 50 ptas. Centeno, ídem, 6 25 y 6 00 Maíz, ídem, 8 00 y 7 75 Habichuelas, ídem, 15 00 y 14 00 Patatas, quintal, 15 00 y 14 00 Huevos, docena, 2 50 y 2 25 Carbón, cuezo, 5 25 y 5 00

Por el gobernador civil de Lugo han sido impuestas dos multas, de 1.000 y 500 pesetas, respectivamente, a los propietarios de los establecimientos «Casa Mota» y Folgueira, por haber elevado el precio de algunos artículos.

Para sus posesiones de Arzála salió nuestro buen amigo D. Lino Souto Sánchez Somoza.

También marchó a su casa de Boiro D. Manuel Eiras Blanco, igualmente apreciado amigo.

Con motivo del próximo aniversario de la muerte de Calvo Sotelo, se ha editado, como un homenaje al insigne español, un folleto con dos de sus mejores discursos.

En justa defensa de España

Manila.—El periódico El Debate comenta las entusiastas declaraciones que en favor de la causa de Franco hizo en la Cámara de los Comunes de Londres el periodista filipino F. Theo Roger, quien habló en la sala número doce de la Cámara inglesa ante gran concurrencia y numerosos diputados, sobre el tema «La España Nacional».

Resaltó Roger en su discurso que lo que suele llamarse «Gobierno» de España es un error, pues no es más que un instrumento vil del comunismo ruso y de la anarquía internacional.

Fué aplaudidísimo sobre todo en su crítica contra cierta Prensa británica y al resaltar muchos casos «rojos de crueldad e infamia».

Diez pesetas a la tabernera del Camino Nuevo, María González Sánchez, por no expender el sello pro combatiente.

Diez pesetas a Vicente Casas, también tabernero de la misma calle, por tener en el cajón entre los sellos útiles, uno roto.

Desaparecieron del domicilio de Vicenta Santamaría Lamas, Concha, 8, varios objetos de valor que ella calcula en cien pesetas, ignorando quién pueda haberse los sustraído.

Ayer, a eso de las cinco y media de la tarde, ocurrió un accidente ferroviario en la estación de Filgueira.

Se hallaba en una de las vías un tren de mercancías, y por la misma se dió entrada al tren correo descendente.

El choque fué inevitable. La máquina del correo destruyó los últimos vagones del tren de mercancías.

El Sr. Clairmon, representante de Francia, pronunció un discurso en el cual declaró que su Gobierno no podría aprobar el proyecto italo-alemán y que en cambio estaba dispuesto a estudiar nuevas fórmulas que se avengan con los intereses de Francia e Inglaterra juntamente con los de Alemania e Italia.

El embajador de Italia señor Grandi, habló acerca de la imposibilidad de aceptar un control en el cual únicamente toman parte Francia e Inglaterra, puesto que a todas luces es perjudicial para los asuntos relacionado con la España nacional digna de mejor trato puesto que la labor que viene realizando es la de terminar con el comunismo que tantos daños viene causando a la humanidad desde hace varios años.

Las cuatro potencias Agregó que el control debía ser llevado por las cuatro potencias para que fuese eficaz.

Francia y Londres Añade que los gobiernos de Londres y Francia mantienen buenas relaciones con el gobierno de Valencia, mientras que perjudica cuanto puede al de Burgos.

Elogios al discurso de Grandi Londres.—El discurso del representante de Italia, señor Grandi, ha sido elogiado por todos los asistentes a la reunión del Comité, siendo interrumpido varias veces con prolongados aplausos.

Espectación en Londres Salamanca.—Dicen de Roma que en Londres existe gran expectación ante el resultado de la reunión del Comité de No Intervención y que entre conservadores y laboristas hay disparidad de criterios, lo que ha dado lugar a grandes discusiones y campañas políticas por la prensa de ambos partidos.

Entrevista con diplomáticos Salamanca.—El embajador de Italia señor Grandi, celebró varias entrevistas con diplomáticos de distintos países, con el fin de conocer el criterio de sus respectivos gobiernos acerca de la guerra que se desarrolla en España.

Lo que dijo Chamberlain Salamanca.—El representante de Inglaterra, en el Comité de No Intervención, declaró que su Gobierno no había cambiado de política respecto a lo que ocurre en España y sigue laborando para que el conflicto quedase circunscripto a la península y que mucho se ganaría si se consiguiese que fueran retirados los voluntarios extranjeros que luchan en ambos lados.

Cosas de más importancia Inglaterra.—añadió—tiene cosas de mucha más importancia de que ocuparse que de los asuntos de España.

Reunión del Comité De No Intervención Salamanca.—Noticias recibidas de Londres dan cuenta de que conforme estaba anunciado, esta mañana se reunió el Comité de No Intervención para tratar de la guerra de España.

El representante de Francia El Sr. Clairmon, representante de Francia, pronunció un discurso en el cual declaró que su Gobierno no podría aprobar el proyecto italo-alemán y que en cambio estaba dispuesto a estudiar nuevas fórmulas que se avengan con los intereses de Francia e Inglaterra juntamente con los de Alemania e Italia.

El embajador de Italia El embajador de Italia señor Grandi, habló acerca de la imposibilidad de aceptar un control en el cual únicamente toman parte Francia e Inglaterra, puesto que a todas luces es perjudicial para los asuntos relacionado con la España nacional digna de mejor trato puesto que la labor que viene realizando es la de terminar con el comunismo que tantos daños viene causando a la humanidad desde hace varios años.

Las cuatro potencias Agregó que el control debía ser llevado por las cuatro potencias para que fuese eficaz.

Francia y Londres Añade que los gobiernos de Londres y Francia mantienen buenas relaciones con el gobierno de Valencia, mientras que perjudica cuanto puede al de Burgos.

Elogios al discurso de Grandi Londres.—El discurso del representante de Italia, señor Grandi, ha sido elogiado por todos los asistentes a la reunión del Comité, siendo interrumpido varias veces con prolongados aplausos.

Espectación en Londres Salamanca.—Dicen de Roma que en Londres existe gran expectación ante el resultado de la reunión del Comité de No Intervención y que entre conservadores y laboristas hay disparidad de criterios, lo que ha dado lugar a grandes discusiones y campañas políticas por la prensa de ambos partidos.

Entrevista con diplomáticos Salamanca.—El embajador de Italia señor Grandi, celebró varias entrevistas con diplomáticos de distintos países, con el fin de conocer el criterio de sus respectivos gobiernos acerca de la guerra que se desarrolla en España.

Lo que dijo Chamberlain Salamanca.—El representante de Inglaterra, en el Comité de No Intervención, declaró que su Gobierno no había cambiado de política respecto a lo que ocurre en España y sigue laborando para que el conflicto quedase circunscripto a la península y que mucho se ganaría si se consiguiese que fueran retirados los voluntarios extranjeros que luchan en ambos lados.

Cosas de más importancia Inglaterra.—añadió—tiene cosas de mucha más importancia de que ocuparse que de los asuntos de España.

Comentarios

El discurso de Chamberlain, está siendo objeto de muchos comentarios.

Continúa la reunión

Salamanca.—A la una y media de la tarde continuaba reunido en Londres la reunión del Comité de No Intervención, habiendo gran desorientación respecto a lo que se acordará, dándose por seguro que nada concreto resultará de la sesión de hoy.

«Identidad desconocida». Mañana en el Principal

La interesantísima película Paramount «Identidad desconocida» que mañana pasará por la pantalla del Principal, es un modelo de auténtica y moderna cinematografía. Sobre un tema policiaco, cuya intensidad extremece y cuya fuerza emotiva cobra extraordinario vigor en los bien logrados ambientes, va desenvolviéndose el interés creciente de esta espiérida película, realizada por un adecuado diálogo en español.

James Dum, Gloria Stuart y Jack la Rue, son los principales intérpretes de esta superproducción, cuyo dinamismo e intensidad no tienen precedentes en el género sensacional de la novela policiaca.—T.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Habiendo observado que algunos propietarios no hicieron la declaración ordenada en el decreto número 264, fecha 1.º de mayo de 1937, se concede un plazo que finalizará el próximo día 15 del corriente mes, para que lo hagan.

AVISO A LOS PROPIETARIOS

En el tablón de anuncios de esta Cámara se ha fijado uno, en que constan las condiciones de higiene mínimas que han de reunir las viviendas para obtener la Cédula de Habitabilidad.

Todo propietario que quiera alquilar casa o piso, ha de enterarse si la reúne, y en caso contrario hacer las obras necesarias antes de solicitar la indicada Cédula.

En las oficinas de la Cámara se facilitan impresos para las solicitudes.

Los propietarios poseedores de la Cédula de Habitabilidad pueden anunciar las casas o pisos desahucados en la Bolsa de la Propiedad completamente gratis.

Francisco Cao Blanco

La familia ruega y agradece a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos actos. Santiago, 9 de julio de 1937.

Circular sobre Seguros Sociales

Conocedor este Gobierno Civil de que particulares y entidades de la provincia, alegando la difícil situación económica porque atraviesan en las presentes circunstancias, vienen liquidando con manifiesta pasividad e injustificada demora las cuotas correspondientes a los Seguros Sociales obligatorios, les advierto, que estas normas previsoras no constituyen un privilegio obrero, basado en generosas exigencias para la industria si no un ahorro diferido, que merced a un fondo acumulativo satisfecho durante largos periodos por los contribuyentes, llega a la formación de una reserva capaz de cubrir los riesgos inherentes al trabajo y las consecuencias derivadas de la longevidad; precisamente en los instantes más angustiosos para el operario, cuando por disminución del poder energético es incapaz de rendir la efectividad de la labor útil aportada sin esfuerzo durante la juventud.

Las Autoridades del Nuevo Estado, conocedoras de la elevada misión que a los Seguros Sociales está reservada en un futuro inmediato, por Decreto número 118 de la Junta de Defensa Nacional de fecha 19 de septiembre de 1936, dictaron normas para que no se entorpeciera en lo más mínimo los servicios conferidos al Instituto Nacional de Previsión, desarticulados en parte por no tener relación directa con aquéllas las cajas colaboradoras establecidas en territorio liberado.

Si guiendo en un todo los postulados de la justicia social, que habrán de ser base en la España que renace para otorgar a toda persona digna una justicia equitativa, espero la máxima cooperación de cuantos elementos intervinieren en los aspectos económico sociales.

A tal fin encarezco a todos los deudores que por diferentes conceptos tengan pendientes de liquidación primas devengadas en la Caja Regional Gallega de Previsión, las satisfagan seguidamente, sin demora ni excusa, pues, en caso contrario, aparte de las sanciones administrativas aplicables, de conformidad con el Reglamento de 13 de septiembre de 1935, por la Inspección correspondiente, impondré los correctivos que procedan, según el grado de pasividad o negligencia que concurren en relación con la deuda.

La Coruña, 6 de julio de 1937. El Gobernador civil, José María de Arellano.

Recaudado el día 8 Central, 824 35 pesetas. Matadero, 893 40. Camino Nuevo (Estación) 81 40. Camino Nuevo, 134 00. Cochec 30 30. Hórreo, 124 75. Sar, 43 20. San Pedro, 64 65. San Cayetano, 39 85. Vista Alegre 65 50. Tarás, 4 35. Carmen, 13 35. San Lorenzo, 17 00. Plaza Mercado, 466 40. Degüello, 141 18. A cuenta casillas de la Plaza en junio, 500 00. Total, 4 105 34

Reconocimiento sanitario Central, 77 40. Matadero, 58 00. Camino Nuevo (Estación) 47 60. Hórreo, 0 40. Vista Alegre, 2 00. Total, 185 40.

AVISO

Servicio de recuperación y reparación automóvil—3.ª Zona

I.—Debidamente autorizado por la Superioridad, se pone en conocimiento de todos los poseedores de PISTONES INÚTILES DE ALUMINIO, la OBLIGACION de entregarlos a este Servicio, en sus distintos Talleres Base, el que abonará a los mismos su debido importe.

II.—Los contraventores a la presente orden se harán acreedores a la sanción que la Superioridad estime oportuna.

III.—Se advierte igualmente que este servicio adquiere, previo pago de su importe, todo el material de aluminio procedente de útiles de cocina, que se le ofrezcan.

La Coruña, 6 de Junio de 1937. El Jefe de Laboros, RODRIGO GARCÍA LÓPEZ.—V.º B.º El Jefe de Recuperación, LÓPEZ BAOELO.

En Santiago se recogen estos objetos en el Taller SUB-BASE II-I, sito en la Calle de Montero Ríos, antiguo Garage «Ford», durante las horas ordinarias de trabajo.

Auxilio a Santander

Muy próxima la liberación de la provincia de Santander por nuestro Glorioso Ejército y Milicias, y conocidas las supremas necesidades de la misma, toda la España de Franco prepara la ayuda a esa querida hermana que vuelve al regazo de la Madre Patria.

La provincia de la Coruña, por sus aportaciones, patriotismo, abnegado entusiasmo y sacrificios, responderá como siempre a esta llamada en pro de los hermanos santanderinos, llevándose las ropas y alimento que mitiguen sus vigilias prolongadas y padecimientos.

Los donativos en metálico y en especie se reciben en el Gobierno civil y en las Alcaldías de la provincia.

JARRIBA ESPAÑA!

Capitol

MAÑANA Gran Sábado Popular

Proyectándose la gran superproducción magistralmente realizada

Ana remolcador

CON WALLACE BEERY y MARY DRESSLER

Las dos estrellas cumbres reunidos en un gran film, cuya labor ha elogiado la prensa mundial.

Principal

MAÑANA SÁBADO La interesante y original película «Paramount»

HABLADA EN ESPAÑOL

IDENTIDAD DESCONOCIDA

Un film todo dinamismo e intensidad, con

James Dum, Gloria Stuart y Jack la Rue

SEPTIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Rafael Morón Iglesias COMANDANTE DE INFANTERÍA FALLECIÓ EL DÍA 10 DE JULIO DE 1930 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Las MISAS que mañana, día 10, se celebren en la Capilla General de Animas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hermanos y demás familia Ruegan a sus amigos que sirvan asistir a alguna de dichas Misas; por lo que anticipan gracias. Santiago, 9 de julio de 1937.